

开学倒计时,他们有话说……

曹雪玮

“终于要开学了,可以把孩子交给老师了!”“每天上班家里两头跑,就担心孩子一个人在家出啥事。”临近开学,笔者常常听到来自家长间这样的对话,孩子放假在家都有操不完的心,开学日将近,对于他们来说是一种“减负”。可是孩子们呢?他们对于暑假生活也有自己的话说。距离中小学生学习开学还有一礼拜,让我们来听听孩子和家长都怎么说。

为了孩子考级 家长忙于奔波

每逢暑假,对于许多家长和孩子来说都有一件大事:艺术考级。家长们每天迎着烈日在家、工作地点、兴趣班教室三点之间来回接送孩子,就为了孩子每年暑假的考级。这个暑假,朱女士的女儿迪迪在县青少年活动中心结束了拉丁舞二级的考试,朱女士也结束了一整个暑假的孩子兴趣班接送。朱女士说:“孩子放个暑假,家长每天过得跟打仗似的,不仅要上班,中午午休时间还要跑出来接送孩子,甚至特意请假出来陪她考级,而且她在家的时候我还要时不时打个电话回去问问她在干嘛,这可比她上学的时候忙不少。”

迪迪拉丁舞考试的时候,朱女士陪女儿在青少年活动中心等待考试,从11点一直等到了下午1点半才开始。现场考试人数多,孩子在排队,陪同的家长也在焦急等待。他们有的跟朱女士一样是上班族,利用午休时间陪孩子考级,也有的是背着孩子的小书包、小水壶的爷爷奶奶,他们都在焦急地陪伴着自家孩子,还要时不时安慰孩子不要着急。拥挤的现场和外面高温的天气,都让大家变得心浮气躁。到了下午1点半,终于轮到了迪迪考试,等到考试结束,朱女士也终于长舒一口气:“陪孩子考级,不仅孩子紧张,对家长也是一种折磨啊。”

除了考级,还有各种兴趣班,有的孩子一个暑假四五门兴趣班、两三个考级,家长们一整个暑假都奔波于这之间。孩子即将开学,暑假最后一礼拜许多课程也都陆续停止,家长们可以安心上班了,他们都哭笑不得地说:“现在开学最高兴的恐怕是我们这些家长了,终于可以把这些熊孩子交给老师了!”



“小大人”在家带娃 爸妈真省心

家长们抱怨孩子放暑假累,这些家有弟弟妹妹的“小大人”们也有话说。现在二胎家庭越来越多,许多家长都直言带两个小孩子吃不消,这时候大一点的哥哥姐姐们就会自动起到“小大人”的作用,朱同学就是这样一个“小大人”。她有一个即将上小学一年级的弟弟,平时爸妈上班不在家,她就在家帮忙带弟弟。

谈及自己的暑假生活,快要上六年级的朱同学骄傲地说:“我的暑假过得很充实,都能帮妈妈带弟弟了,作业也已经写完了,还能教弟弟学拼音认字呢。有时候弟弟不听话,感觉就像以前的我一样,妈妈真不容易啊!”同样带着弟弟的沈同学说,这个假期带着弟

弟一起游泳,已经成功减肥了3斤。

两个小孩在家的暑假,父母忙于工作,但让哥哥姐姐面对弟弟妹妹多了一份责任心,也越来越明白父母的不易。现在快开学了,朱同学还帮助即将迈入小学的弟弟买文具,她说:“以后在家我也可以做弟弟的老师啦!”

查作业、定计划、调时差 开学“收心秘籍”有一套

即将送走“熊孩子”的家长们长舒了一口气,但也迎来了新一轮的考验——开学。有的孩子一到暑假就自觉“打包”回了爷爷奶奶、外公外婆家,随着开学倒计时家长们省了两个月的心又提了起来。“这个礼拜我就要把孩子从她外婆家接回来了,查完暑假作业后,给她一个礼拜的收心时间,接下来就是准备开学好好读书了。”胡女士这样说。

可许多孩子经过了两个月的暑假,在开学倒计时中,依然沉浸于假期之中,每天看剧到11点,早上赖床睡懒觉,想要调整过来并不容易。许多家长说:“老师都建议提前一个礼拜慢慢调整孩子生物钟,尽量往正常上学时间靠拢,看书时间也可以看40分钟书、休息十分钟这样的间隔频率来,特别是即将迈入小学的孩子们,更应该这样,开学后才能更快地适应学校生活。不然很有可能上课时间打瞌睡吵闹啊这样。”而对于高年级的孩子们来说,开学已经是家常便饭了,甚至还有即将见到同学的欣喜。朱同学说:“这几天妈妈都在给弟弟买开学要用的文具等东西,弟弟还有点不想去上学。我就不一样了,我现在就想背着书包去学校上学,好多同学暑假都没有一起玩过。”

也有的家长会在开学前跟孩子聊聊新学期的目标,定个计划等,但定计划时不可太过严肃,还一些耐心与鼓励,就能够帮助孩子们直面新学期,憧憬新未来。

